

УДК 340:342

## **КОНСТИТУЦИОННО-ПРАВОВАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ КАК ОСОБЫЙ ВИД ЮРИДИЧЕСКОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ**

*Е. В. Ермоленко*

*курсант 2 курса*

*юридического факультета*

*Самарского юридического института ФСИИ России*

*Научный руководитель: Е. Н. Зиньков,*

*начальник кафедры государственно-правовых дисциплин*

*Самарского юридического института ФСИИ России,*

*кандидат юридических наук, доцент*

В отечественной юридической литературе достаточно недавно появились попытки выделения конституционно-правовой ответственности как особого вида юридической ответственности. Юридическая ответственность всякий раз рассматривает произошедшее в прошлом и опирается на некий юридический прецедент, так как считается ответственностью за деяние, выраженное в двух основных формах — действие или бездействие, которое уже было совершено, а также за деяния, совершенные с нарушением норм закона.

Конституционно-правовая ответственность служит довольно-таки надежным средством обеспечения в государстве должного правопорядка, поддержания необходимого уровня законности, что закономерно является одним из условий становления и совершенствования основных принципов демократии, провозглашающих права и свободы человека и гражданина. В связи с этим конституционно-правовую ответственность нужно рассматривать как специальную разновидность юридической ответственности — ответственности за неправильное поведение, отходящее от стандарта, установленного любой правовой (в том числе и конституционной) нормой, признанной на территории Российской Федерации.

Следует отметить, что целью конституционно-правовой ответственности является фиксация, закрепление и формирование законопослушного поведения органов и должностных лиц, граждан государства, упорядочения и регулирования их деятельности. Вследствие этого конституционно-правовая ответственность будет являться основой, главным элементом при становлении и формировании других типов юридической ответственности.

Конституционно-правовую ответственность также следует выделить как специфический вид юридической ответственности, так как она является следствием совершения конституционного правонарушения (деликта) и выражается в специфических (особых) санкциях.